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Další materiály k tématu najdete na:

Dezinformace a umělá inteligence

Umíme to

Dezinformace je záměrně nepravdivá nebo zkreslená informace. Často má ovlivnit naše 
názory nebo chování.

1.

Život na Měsíci
V newyorských novinách se roku 1835 objevily zprávy, že astronomové objevili život na Měsíci. Mělo 
jít o celou civilizaci bytostí s netopýřími křídly a další fantastické tvory. Šlo o zcela vymyšlený příběh, 
který však novinám přinesl obrovský nárůst čtenářů.

Přepadení vysílačky v Gliwicích
Nacisté zinscenovali přepadení vysílačky a rozšířili zprávu o tomto fiktivním útoku Poláků na 
německé území. Tato zpráva posloužila jako záminka k rozpoutání druhé světové války.

Papež podporuje kandidáta 
Na sociálních sítích se v roce 2016 objevila falešná zpráva, že papež František podpořil jednoho z 
amerických prezidentských kandidátů. Informace se rychle šířila, přestože byla nepravdivá.

Falešné profily na sociálních sítích
Na sítích existují tisíce účtů, které vypadají jako reální lidé, ale ve skutečnosti je řídí automatické 
programy („boty“). Tyto profily šíří vybraný obsah, lajkují určité příspěvky a snaží se ovlivnit veřejné 
mínění.

Deepfake videohovory
Americký senátor byl kontaktován videohovorem, při němž se domníval, že mluví s ukrajinským 
politikem. Ve skutečnosti šlo o deepfake podvrh, kde byla pomocí AI napodobena tvář i hlas. 
Podobné podvody se v posledních letech objevily opakovaně.

Létající talíře nad Washingtonem
V době studené války se šířily zprávy o pozorování UFO, doprovázené fotografiemi a svědectvími. 
Některé z těchto „důkazů“ byly později odhaleny jako podvrhy, ale mezitím vyvolávaly senzaci i obavy.
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Jak je vidět z příkladů pod čarou, dezinformace nejsou nic nového. Umístěte tyto příklady na 
časovou osu (stačí přibližně).

Označte, které z uvedených příkladů souvisejí s využitím umělé inteligence.

Pro každý z uvedených případů se zamyslete:

Kdo asi tuto dezinformaci vytvořil?

Jakou měl asi autor dezinformace motivaci? Čeho chtěl dosáhnout?

Vzpomeňte si na jiné dezinformace, o kterých jste v poslední době slyšeli. Kdo je šířil? Jakou 
měl motivaci? Jakou roli v nich hrála umělá inteligence?
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B.
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